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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Desenvolvimento dos produtos para idosos e benefícios na sua aquisição  

 

Macau entrou numa fase de envelhecimento da sociedade e, com as mudanças 

registadas a nível social e económico, as necessidades dos idosos passaram do 

modelo de sobrevivência para um modelo de desenvolvimento que abrange o 

vestuário, alimentação, alojamento e cuidados de saúde, entre outros. Nos últimos 

anos, o Governo da RAEM tem-se empenhado na optimização dos mecanismos de 

protecção aos idosos, tendo implementado várias regalias, nomeadamente, o 

arrendamento das residências para idosos do Governo como um dos 

projectos-pilotos de desenvolvimento da “indústria do cabelo grisalho”. Nas 

respostas às interpelações escritas apresentadas por deputados1, o Governo afirmou 

que o principal rumo de desenvolvimento desta indústria é a medicina tradicional 

chinesa e a saúde. Se dividirmos esta indústria em serviços e produtos, vemos que, 

em termos de serviços, o leque é muito mais rico comparativamente com os produtos, 

pois não dispomos de muitos produtos para idosos no mercado, há grandes 

discrepâncias na sua qualidade e as respectivas funções não conseguem satisfazer 

as suas necessidades, tendo em conta a sua idade, o nível cultural, a saúde e a 

                                            

1 Respostas do Governo em relação às interpelações escritas do deputado Ma Io Fong do dia 1 

de Dezembro de 2023, sob o título “Aceleração do desenvolvimento da indústria da terceira idade e do 

turismo de manutenção da saúde”, e do deputado Si Ka Lon do dia 2 de Fevereiro de 2024, sob o 

título “Serviços de apoio a idosos e Economia da terceira idade em Macau”. 
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situação económica, sendo ainda pouco diversificados. 

O Interior da China também enfrenta o problema de envelhecimento da 

sociedade e, em 2022, o País divulgou o “14.º Plano Quinquenal Nacional sobre o 

Desenvolvimento dos Serviços de Apoio a Idosos e o Planeamento do Sistema de 

Serviços a Idosos”2, no qual propõe o “Desenvolvimento e crescimento robusto da 

indústria dos produtos para idosos”, salientando que é preciso reforçar a 

investigação e o fabrico dos produtos para a terceira idade, desenvolver produtos 

para satisfazer as primeiras necessidades dos idosos, tais como, vestuário, 

alimentação, habitação e transportes, rever as normas técnicas dos produtos e 

serviços essenciais para os mesmos e criar um catálogo de produtos para a terceira 

idade. Mais, há planos para a construção de 10 parques industriais de alto nível para 

esta indústria nas regiões de Beijing-Tianjin-Hebei, do Delta do Rio Yangtze, na 

Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau e na zona de Cheng Yu, a montante do 

Rio Yangtze, e isto significa que vai trazer oportunidades para o desenvolvimento dos 

produtos para idosos em Macau. Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. O Governo vai colaborar com as instituições de ensino superior, associações 

cívicas e empresas, no sentido de desenvolver produtos para idosos, desde 

a investigação e desenvolvimento, passando pelo design e fabrico, com vista 

a disponibilizar produtos ricos e diversificados aos idosos de Macau? Com 

vista a aproveitar o início da entrada em funcionamento das residências para 

                                            

2 https://www.gov.cn/zhengce/content/2022-02/21/content_5674844.htm 
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idosos, o Governo pode incentivar mais empresas a aproveitarem esta 

oportunidade para explorar o desenvolvimento dos produtos para idosos, 

criando padrões técnicos e uma marca com características próprias de 

Macau. Vai fazê-lo? 

 

2. O País está a planear construir um parque industrial económico e financeiro 

virado para a “indústria do cabelo grisalho” na Grande Baía 

Guangdong-Hong Kong-Macau. Assim sendo, as autoridades devem 

aproveitar esta oportunidade para, através da Grande Baía e da Zona de 

Cooperação Aprofundada, explorarem, em conjunto com várias cidades 

desta zona, uma cadeia industrial de produtos para idosos, por exemplo, 

investigar e desenvolver estes produtos em Macau e produzi-los no Interior 

da China, no sentido de encontrar produtos adequados para os idosos de 

Macau e, posteriormente, promovê-los no Interior da China e no exterior, por 

forma a desenvolver a “indústria do cabelo grisalho” em Macau. Vai fazê-lo? 

 

3. Os benefícios são também um factor importante que estimula o consumo por 

parte dos idosos. Actualmente, o cartão de benefícios especiais para idosos 

disponibiliza poucos benefícios, pelo que muitos idosos esperam que se 

possa alargar o seu leque. Assim sendo, como é que o Governo vai 

incentivar mais empresas a explorarem os produtos para idosos e a 

oferecerem mais descontos, especialmente nos produtos mais utilizados 

pelos idosos, por exemplo, óculos, cadeiras de rodas, bengalas e 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-04-03-Ngan Iek Hang (P) – LML-MMC  4 

equipamentos de protecção, entre outros? 

 

3 de Abril de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


